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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13942:2009) vypracovala technická komise CEN/TC 12 Materiály, zařízení
a pobřežní struktury pro ropný, petrochemický a plynárenský průmysl, jejíž sekretariát zajišťuje
AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2009 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13942:2003.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

 



Úvod
Tato mezinárodní norma je výsledkem harmonizace požadavků ISO 14313: 1999 a API Spec
6D-2002[5].

Revize ISO 14313 je vyvinuta na základě vstupů od technických odborníků ISO/TC67/SC2 WG2 a API
6D TG. Byly provedeny technické revize s cílem vyhovět potřebám průmyslu a posunout tuto
mezinárodní normu na vyšší úroveň služeb pro ropný a zemní plyn.

Uživatelé této mezinárodní normy by si měli uvědomit, že pro jednotlivé aplikace mohou být
zapotřebí další nebo odlišné požadavky. Účelem této mezinárodní normy není bránit výrobci
v nabídce nebo kupujícímu v přijetí alternativního vybavení nebo technických řešení pro jednotlivé
aplikace. To může být použitelné zejména tam, kde existují inovativní nebo vyvíjející se technologie.
Nabízí-li se tato alternativa, měl by výrobce identifikovat jakékoli odchylky od této mezinárodní
normy a poskytnout podrobnosti.

ISO 14313: 2007 vyvinutá v rámci ISO/TC 67 SC 2 byla přijata jako EN 13942: 2009 (ISO 14313:
2007 upravena).

Předmětem ISO/TC 67/SC 2 jsou potrubní přepravní systémy pro ropný a plynárenský průmysl bez
výjimek. V CEN se však předměty CEN/TC 12 a CEN/TC 234 překrývaly až do roku 1995. Toto
překrytí předmětu způsobilo problémy pro paralelní postup pro výše uvedené položky. Konflikt
v oblasti předmětu normy byl vyřešen, když obě CEN/BT i CEN/BT přijaly následující usnesení:

Řešení BT 38/1995:

Předmět: Revidovaný předmět CEN / TC 12

„BT podporuje závěry koordinačního setkání mezi CEN/TC 12 „Materiály, zařízení a pobřežní
struktury pro ropný a plynárenský průmysl“ a CEN/TC 234 „dodávka plynu “a upravuje rozsah
předmětu normy CEN/TC 12, aby měl takové znění:

„Normalizace materiálů, zařízení a pobřežních konstrukcí používaných při vrtání, výrobě, rafinaci
a přepravě ropy a zemního plynu potrubím, s výjimkou systémů dodávek na pevnině používaných
plynárenským průmyslem a těch oblastí pobřežních struktur, na něž se vztahuje požadavek IMO
(ISO/TC 8).

Normalizace má být dosaženo, kdykoli je to možné, přijetím norem ISO.“

Na základě rezoluce BT 38/1995 byla „dodávka zemního plynu“ vyňata z předmětu ISO 14313: 2007
pro evropské přijetí CEN/TC 12.



1 Předmět normy
Tato mezinárodní norma stanovuje požadavky a poskytuje doporučení pro návrh, výrobu, zkoušení
a dokumentaci kulových ventilů, zpětných ventilů, šoupátek a uzavíracích ventilů pro použití
v potrubních systémech, které splňují požadavky normy ISO 13623 pro ropný a plynárenský průmysl.

Tato mezinárodní norma není použitelná pro podmořské potrubní ventily, protože jsou pokryty
samostatnou mezi-
národní normou (ISO 14723).

Tato mezinárodní norma neplatí pro ventily pro jmenovité tlaky vyšší než PN 420 (třída 2 500).

Pozemní zásobovací systémy používané v plynárenském průmyslu jsou z oblasti působnosti této normy
vyloučeny.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


